

Diario de Avisos de Segovia

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos: atrasado, 10 céntimos.
PAGO ADELANTADO
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORFUS, NÚM. 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

DE LUNES Á LUNES

En el taller de Ignacio Zuloaga.—Cambio de nombre.—Y... sigue la gripe.—La cigüeña, el Carnaval y las inundaciones... soñadas.

Ignacio Zuloaga, un pintor joven, un artista de grandes alicios, que ha obtenido ya muy legítimos triunfos y es, en fin, de los que vienen *empujando*, ha tenido instalado provisionalmente su estudio durante dos meses, en la casa del difunto D. Alejandro Bahin, generalmente llamada *la casa del crimen*, porque fué escenario de un sangriento suceso que difícilmente se borrará de la memoria de los segovianos.

En una de las amplias salas de esa casa, donde tan trágico fin encontró su dueño—casa á la que ha tenido sin inquietos la preocupación de las gentes—ha pintado Ignacio Zuloaga cuatro hermosísimos cuadros, dignos de la fama de tan inspirado artista.

Titúlase uno de ellos *La calle del Anís en Segovia* y hay en él tal animación, tal vida en aquellos tipos, la mayor parte segovianos, y está tan bien entonado y tan hermosamente buscados los contrastes, que bastaría para dar nombre á su autor, si ya no le tuviera en buena lid ganado. Zuloaga es de los artistas antigua, tienen el especial acierto de dar á sus obras un sello de modernismo simpático, y claro es que no me refiero á ese mal llamado modernismo actual que más bien denuncia extravíos de la imaginación que gallardías del talento.

Ignacio Zuloaga—que pertenece á una familia de artistas, entre los que figura Daniel, que ha descubierto el secreto de los azulejos—aprovechando bien el tiempo, ha pintado tres lienzos más, uno que ha enviado á Bruselas, muy español, como que representa una corrida de toros en un pueblo, y otros dos que constituyen dos hermosos estudios de luz: un sereno á la hora de retirarse á su domicilio y una lindísima muchacha que termina su *toilette* junto á una ventana y se dispone á salir á la calle... Hay además en aquel improvisado estudio dos ó tres bocetos que acreditan á Zuloaga de trabajador infatigable y de eterno enamorado de la paleta.

Cuando sorprendí al pintor en su sala de trabajo, daba por un momento descanso á los pinceles, haciendo bailar á dos lindísimas gitanas y á un gitanillo desarrapado que le servían de modelo y á los que acompañaba con la guitarra, celebrando las contorsiones y pintoresco lenguaje de aquellos tres bohemios, que se *metían* en el lienzo ante los ojos del artista... ¡Se respiraba allí un ambiente de arte y de alegría que contrastaba de un modo inesplicable con el re-

cuerdo que, aun queriendo rehuirle, evocaban aquellas blancas paredes!

Para algún timorato la escena hubiera tenido algo de burla ó de escarnio; para los demás aquello era una redención...

El genial artista, que ha sabido encontrar en este rincón de Castilla tipos y asuntos que habrán de proporcionarle merecidos triunfos en su brillante carrera, muy pronto, acaso mañana, abandonará Segovia dejándonos un grato recuerdo de su paso por esta Ciudad.

Que la suerte le acompañe ya que vino á borrar con los primores de su pincel, el sambenito que la fantasía popular echó sobre la antigua morada de D. Alejandro Bahin.

Para cuantos hemos tenido la fortuna de contemplar las obras de Ignacio Zuloaga, en su estudio segoviano, aquella casa no se llamará en adelante *la casa del crimen*.

Se llamará *la casa del arte*.

Al trazar esta crónica de la semana es imposible apartar la imaginación de todo lo que no sea la *gripe* ó *trancazo*, enfermedad que continúa haciendo de las suyas.

En los periódicos—nuestro DIARIO entre ellos—se ven constantemente estos ó parecidos sueltos:

«Se halla notablemente mejorado de la enfermedad reinante, que le ha retenido en cama durante algunos días, nuestro distinguido etc...»

«Ayer no pudo abandonar el lecho, víctima de un catarro *grippal*, el conocido etc...»

«Han recaído en la enfermedad *grippal* que les aquejaba, el ilustrado hombre público Don...; su esposa Doña... y sus hijos...»

«No les parece á ustedes que debiera cambiarse de procedimiento al hacer esas informaciones?»

Yo creo que, en vez de consignar los nombres de los enfermos, debieran hacerse públicos los de todos aquellos que tenemos la fortuna de vernos libres de la maldita *gripe*.

Esto sería, indudablemente, más cómodo para los noticieros y menos molesto para los lectores.

De lo contrario—y si no ha de incurrirse en omisiones que no pueden evitarse—no se verán en los periódicos más que listas interminables de nombres... Y para eso... ¡mejor se está en la cama con la *gripe*, caballeros!

Llegó la cigüeña, mensajera de buen tiempo, según las gentes propalan y si eso es cierto y la *gripe* no nos coje entre sus garras, bien puede augurarse un

Carnaval alegre y bullicioso, lleno de sol y de *confetti*.

Así nos compensarán esas alegrías de las tristezas que nos han producido los últimos temporales, causa—según han dicho los periódicos de la Corte—de que se salga de madre el río Eresma, inundando nuestras huertas arrollando en su carrera frutos y ganados.

Con la mano en el corazón les confieso á ustedes que no he visto nada de eso, pero cuando los periódicos de Madrid lo cuentan, sus motivos tendrán y hay que creerles.

¡Pidamos, pues, al Señor que torne á su cauce el Eresma y que no vuelvan á salirse de madre esos periodistas, que se dedican á *hinchar sueltos* en los periódicos de las grandes rotativas y de las mentiras no menos grandes!

JOSÉ RODAO.

Fugaces.

Desde el balcón de la casa en que habito por la munificencia de mi casero y el puntual pago del alquiler, estoy contemplando cómo unos cuantos gorriones, saltan, revolotean y escaraban, *fiscando* en un montoncito de paja podrida que hay en el suelo de la plazuela del frente. Más allá, *acurrucados* en el quicio de una puerta, una mujer y dos tiernos niños, formando apretado haz, *tienden la mano al transeunte y la retiran siempre vacía*. A poco tiempo, un hombre joven, envuelto en amplio y viejo tapabocas, se dirige al grupo, *cambia algunas frases con la mujer, y todos juntos, con la cabeza baja y los rostros macilentos, emprenden la marcha por calle transversal*. ¿A dónde van? ¿Qué ideas bullen en aquellos cerebros? Solo Dios lo sabe.

Las avecillas encontraron su sustento en el montoncito de estiércol que el aciso dejó en el arroyo. El obrero, *fallo de trabajo en los más crueles días del invierno, ve pasar á su lado al hombre satisfecho y ahito sin que se digna mirarle*.

¡Oh, Humanidad! ¡Cuánto egoísmo hay en tu alma y cuánto escepticismo llevas al corazón del pobre!

LAS HERMANAS DE LA CARIDAD

«Si asistís al pobre con grandeza de ánimo y llenáis de consuelo el alma afligida, resplandecerá vuestra luz en medio de las tinieblas, y vuestras tinieblas se convertirán en un medio día.»
Isaías.

¿A quién podremos aplicar con más razón estas palabras del Santo Profeta, entre las diversas instituciones creadas con el objeto de consagrarse al bien de la humanidad, que á las caritativas hijas de San Vicente de Paul?

¿Cabe mayor abnegación que la de estas heroicas mujeres, las que siempre se encuentran, ya á la cabecera del enfermo en el apesadado hospital, ya en los campos de batalla, sin que las atemorice el estampido del cañón ni los horribles estragos de la metralla; ó bien sirviendo de madres cariñosas á las inocentes criaturas que la desgracia ó el vicio arrojan en sus brazos?

Todos conocen esta santa institución, y su objeto; pero lo que muchos, tal vez, no sabrán

es, cuándo, donde y cómo fué creada, y así vamos á decir cuatro palabras sobre el origen de las hermanas de la Caridad.

Por el año de 1617 la fatídica trinidad de la guerra, el hambre y la peste, asolaba y affligía á la Francia, cubriendo de luto y costernación á sus atribulados moradores.

Distingúese, en aquella época calamitosa, por su fervorosa caridad, un hombre que más tarde, fué canonizado con el nombre de San Vicente de Paul. Cuando mayores estragos hacía la peste, predicó Vicente, en Chatillon, un sermón henchido de abrasadora caridad; en él se lamentaba con frases conmovedoras, de la espantosa miseria que affligía á una desvalida familia que vivía en las cercanías de la ciudad; y tanta fué su inspiración que, apenas terminado el sermón, la mísera familia fué superabundantemente socorrida. Repitieronse las limosnas, siendo tan excesivas las que se recogieron, que se acordó distribuir las entre otros enfermos y necesitados. Entonces, se convino en fundar una asociación que cuidara de repartir limosnas entre los menesterosos; pero, ¿á quién confiar la distribución equitativa con arreglo á las necesidades de cada uno? Una egregia dama, animada por los sentimientos más caritativos, fué la que secundó la generosa idea de aquel campeón de la Caridad; esta dama fué Mad. Luisa de Marillac, viuda de Le Gras, secretario que había sido de la reina María de Médicis. Esta noble señora renunció á todas las consideraciones y comodidades de su elevado rango, aceptando el cargo de superiora de las congregaciones, compuestas de jóvenes que, cual ella, deseaban consagrar su existencia al bien del prójimo. Por las atenciones á que debían dedicarse, tuvieron que renunciar á la clausura, haciendo de la casa de los pobres, su monasterio; de los aposentos miserables, su celda; fueron sus rejas, el temor de Dios; su velo, la modestia.

El origen de la toca que cubre su cabeza, no deja de ser curioso.

Fundada la caritativa institución, Luis XIV, rogó á su fundador, Vicente, se dignara honrar su mesa, acompañado de las dos primeras hermanas de la Caridad; aceptada la regia invitación, el día señalado se presentó Vicente en el real Alcázar, acompañado de madama de Marillac y una de sus compañeras. El rey conocía ya á la viuda de Le Gras, mas no á la compañera, cuya hermosura era imponderable. Estando en la mesa el monarca que, según cuentan, era bastante sensible á los encantos del bello sexo, no separaba su vista de la sin par beldad, hasta que levantándose apresuradamente de su sitio, tomó una servilleta y cubriendo con ella á la hermana, dijo: «Vicente, en lo sucesivo, cubre la cabeza de tus hijas.» Siendo desde aquel día adoptada la toca, cuya prenda es designada en Francia con el nombre de *serviette*.

Este, es pues, el origen de las hermanas de la Caridad; su piañosa misión las abrió pronto la puerta de todos los países del mundo. En España se establecieron por vez primera en 1790.

Mucho bien debe la humanidad á estas caritativas mujeres, muchos sufrimientos por ella han padecido; pero, ni sufrimientos ni persecuciones acabarán con tan benéfica institución, pues mientras exista el mundo, habrá aflicciones que consola; y enfermos á quienes prodigar solícitos cuidados.

JUAN FRANCISCO LORIGUILLO.

15 de Febrero, de 1900.

La voz de los pueblos.

Hemos recibido para su inserción las siguientes líneas que nos remiten desde Navas de San Antonio, esperando del celo y justicia de nuestro Gobernador Sr. Ebro, que disponga en vista de los hechos lo que crea razonable y justo.

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA:

En el pueblo de Navas de San Antonio, ha venido desempeñando el cargo de Alcalde por espacio de ocho años una persona entregada a la política, siendo intransigente con la oposición, aun cuando los que á ella pertenecían, en sus asuntos llevaban al Ayuntamiento miras racionales en beneficio de sus convecinos.

El que suscribe es uno de tantos, concejal de dicho Ayuntamiento, que viene procurando siempre por los intereses del municipio, trabajando por que se reintegren las cantidades que se adeuden como consta en varias sesiones. El pueblo creía que nadie se atrevería á descubrir cuanto ocurre en el Ayuntamiento, pero como siempre llega el fin para todo, ya sea bueno ó malo, ahora es la ocasión de decir lo que en Navas de San Antonio pasa.

El año anterior ó sea el 1899 se formó el presupuesto municipal de ingresos que ascendía á 15.197'75 pesetas.

Cobráronse las partidas que figuraban en él, excepto una de 977 pesetas que se ha hecho efectiva en el de ampliación, sin poderse conseguir que se presentara las cuentas de dicho año para su censura y aprobación. Examinadas particularmente resulta que dicho señor debe al municipio solo del pasado año 3.552 pesetas; además percibió 4.807 pesetas el día 4 de Enero de 1892 procedente de las minas. En sesión del 9 de Junio de 1888 se hizo constar la cobranza de 6.008'85 pesetas entregando al referido Alcalde 4.807 que por cierto no figuran en gastos ni en ingresos.

Se ha decidido por mién varias sesiones su ingreso pero estando en minoría se ha hecho caso omiso de mis peticiones que traslado á nuestra primera autoridad civil para que se corrijan estas irregularidades.

APOLINAR GONZÁLEZ.

En el Seminario

El celo y discreción del ilustrado sacerdote D. Segundo Badillo, rector del Seminario, ha introducido notables mejoras en la enseñanza y piedad de este centro docente, dando especial impulso al estudio de las lenguas, al de la Arqueología y Oratoria Sagrada.

El sábado último dió principio el ejercicio de predicación que por su turno han de practicar los colegiales ordenados de Menores, á puerta cerrada, en la iglesia del Seminario.

El sermón-homilía primero, lo ha tenido el joven minorista D. Gregorio Sancho del Pozo, que revela dotes extraordinarias para la predicación sagrada.

Expuso la parábola del sembrador, tomada del Evangelio de San Lucas, con precisión y claridad, distribuyendo con maestría las partes del discurso que sin pretenderlo hizo resaltar su claro talento y buen gusto literario.

Parafraseó el Sagrado texto, con notas de los Santos Padres y sentencias tomadas del Apostol, y adornó su trabajo con una serie bien combinada de imágenes y metáforas que juntamente con la aplicación práctica que supo hacer del Evangelio para la vida del colegial virtuoso, granjearon, al Sr. Sancho, las felicitaciones más sinceras de sus profesores y condiscípulos, á la vez que el desembarazo, fluidez y erudición que manifestó en la exposición, es una verdadera garantía del mucho bien que puede prestar á la Iglesia con el difícil ministerio de la predicación sagrada á que lo creemos llamado.

Nuestra enhorabuena al muy ilustre rector del Seminario y al ilustrado claustro de profesores por poder presentar en público alumnos tan aventajados, y al Sr. Sancho del Pozo al que animamos siga por el camino empezado que le reserva grandes triunfos; nuestra entusiasta y cordial felicitación.

LA PROVINCIA

Riaza.

Hoy á las diez de la mañana, ha tenido lugar en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora

del Manto, de la villa de Riaza, una Misa de aniversario por el alma de D. José Sanz y Sanz (q. e. p. d.), que falleció el 16 de Febrero del año próximo pasado, en el pueblo de Fresno de Cantespino á los 21 años de edad.

Las simpatías y atenciones de que han sido objeto siempre su atribulada madre doña Martina Sanz Moreno, y su querida familia, se han reflejado suficientemente en la multitud de personas, que llenaba las extensas naves del Templo, desde que se empezaron á entonar los salmos lúgubres, pero á la vez patéticos, del oficio de difuntos.

El acto religioso hallábase asistido de todo el clero parroquial, y allí habían acudido á rendir un nuevo testimonio de cariño, lo mismo al amigo Pepe (de grata memoria), que á su atribulada familia, desde las personas más significadas de la villa, hasta los operarios de la fábrica de lanas, que posee la virtuosa madre del difunto.

Todos, sin temor de exagerar, han contribuido con su presencia, primero en el Templo y después en la casa del duelo, á mitigar el justificado dolor, que amarga el corazón de la virtuosa D.^a Martina Sanz y familia. Triste ha sido en verdad el día de hoy para todos ellos, porque á su frente se han agolpado grandes recuerdos, que responden á otros tantos días. Pero con todo eso, su corazón no habrá podido menos de sentir algo grato, al contemplar cómo todos han sabido participar del mismo dolor, en día de tanta pena.

El DIARIO DE AVISOS se hace partícipe de estos mismos sentimientos, que comunica á D.^a Martina y distinguida familia, ofreciendo á la vez una oración á Dios por el descanso eterno del malogrado Pepe.

T. A. C.

Riaza 16 de Febrero de 1900.

Alrededor de la prensa.

NOTICIA COMENTADA

No se hablaba de otra cosa ayer en Madrid que del proyectado viaje de la Regente á Barcelona.

Hay quien dice fundadamente que se están llevando á cabo grandes trabajos para que los catalanistas tributen una ruidosa manifestación de simpatías á favor de la Regente, esto á cambio de grandes concesiones referentes á cuestiones políticas y administrativas.

Se asegura también que el primer decreto que firmará la Regente en Barcelona será el de autorizar á los catalanistas para que en su dialecto se redacten todos los documentos oficiales.

APRESTOS EN ITALIA

Desde Viena anuncian al *Standard* que el gobierno de Italia está adoptando medidas especiales para que no le cojan desprevenido eventualidades posibles.

Según un periódico de la mencionada capital, la escuadra italiana de defensa estará organizada y lista en los primeros días del próximo Abril.

PLAUSIBLE ENMIENDA

Al proyecto de ley regulando el trabajo de las mujeres y niños se ha presentado una enmienda que es seguro prosperará.

En lo sucesivo quedará prohibida la lidia de toros y vacas bravas á las mujeres y muchachos menores, estos últimos de 18 años.

De la contravención de esta disposición serán responsables los señores alcaldes de los pueblos donde se verifiquen las fiestas taurinas.

COMITÉ DE LA PAZ

El Comité de la Asociación Internacional de Periodistas Amigos de la Paz se reunió el día 1.^o del corriente en fraternal banquete, cuya presidencia fué galantemente ofrecida á la distinguida escritora María Poynon.

Después de elocuentes é interesantes discursos sobre la situación actual, fué aprobada por unanimidad la proposición siguiente:

«Los miembros de este Comité lamentan el sacrificio de las vidas humanas que sin razón produce una guerra cruel, y esperan que las personas más importantes de la prensa y de la política, que tantas pruebas tienen dadas en otro tiempo de su espíritu de equidad y de justicia, comprenderán la necesidad de inclinar el ánimo del pueblo inglés hacia el bien y la moderación.»

Todos los presentes manifestaron gran entusiasmo por la idea, y la profunda convicción de que los tiempos han llegado al punto en

que todos deben proclamar que, sobre el derecho de la fuerza, hay que colocar siempre y en todas partes, la Fuerza del Derecho

REFORMAS SOCIALES

El ministro de la Gobernación ha anunciado que que prepara un proyecto acerca de jurados mixtos que con el referente á la mendicidad de los niños completará las reformas sociales.

Publicará también un decreto reorganizando el servicio de policía.

LOS TETUANISTAS

Se ha dicho que la minoría tetuanista está dispuesta á hacer en el Senado gran obstrucción á los proyectos del Gobierno.

El duque de Tetuán ha dicho que los tetuanistas no han cambiado su actitud, que está bien definida en las últimas votaciones.

LA LEY DE SANIDAD

Parece que la nueva ley de Sanidad que se discutirá en el Congreso va á sufrir importantes reformas.

En ese sentido, varios diputados han presentado algunas enmiendas á la base undécima de dicha ley.

Por la citada reforma los facultativos, farmacéuticos y veterinarios municipales, designados por el municipio, serán propuestos en terna por las Academias oficiales de Madrid, ajustándose al reglamento para los demás empleados de la Corporación.

LAS ENMIENDAS

Se cree que serán retiradas la mayoría de las enmiendas presentadas al proyecto del timbre.

En cuanto termine la discusión de este proyecto se discutirá el de la renta de Tabacos y entonces se tratará acerca del libre cultivo.

Terminada en la alta Cámara la discusión del proyecto de ley del catastro, el lunes dará principio la del proyecto referente á las utilidades.

TEMPESTAD EN FRANCIA

De París dicen que ha descargado sobre aquella capital un temporal horroroso.

El Observatorio de Montsouris hace constar que el viento ha recorrido 33 metros por segundo, velocidad que no se recuerda.

El Observatorio prevé nuevas perturbaciones atmosféricas y las atribuye á corrientes de aire caliente venidas del Sudoeste.

La tierra que estaba muy fría, produjo una condensación de agua y ha determinado los nublados de esta tempestad.

El huracán había sido producido probablemente por el choque de estas masas calientes con otras de temperatura inferior.

El temporal produjo una interrupción telegráfica con Suiza, Alemania, Austria, Inglaterra, Suiza, España, Portugal, etc.

Cuarenta y cinco circuitos telefónicos han sido destruidos.

COSAS DE ESPAÑA

El Instituto geográfico y estadístico lleva 29 años de existencia, ha hecho 113 hojas de las 1.078 de que consta el mapa geodésico y topográfico de España aplicable al catastro, y ha gastado 43 millones; suponiendo que algunos millones de esos se hayan dedicado á impresión de Memorias y á otros estudios, resulta que cada una de esas 113 hojas ha costado 300.000 pesetas.

Por tanto, el Instituto geográfico tardará en concluir el mapa, á ese paso, 300 años y costará 300 millones de pesetas.

IMPUESTO A LAS MASCARAS

El Ayuntamiento del Ferrol ha tomado el acuerdo de imponer un tributo á toda máscara que circule por las calles de aquella ciudad.

El impuesto es de 150 pesetas por cada máscara suelta, una peseta por cada una que forme parte de una mascarada, tres pesetas por las máscaras que saigan montadas á caballo y 10 pesetas por cada carroza.

LABOR PARLAMENTARIA

En el Congreso se adelantó mucho el sábado la ley del timbre, llegando hasta el artículo 193, quedando 16 enmiendas á los artículos finales. En la votación de otros artículos se dividieron los liberales votando unos en contra y otros en favor, como sucedió con la del Sr. Cucarella.

Júzgase interesante la conferencia que el sábado tuvieron los Sres. Navarro Reverter y Pidal, procurando justificar el primero la discusión prolongada que tienen los proyectos económicos. El jefe de la minoría tetua-

nista mostróse transigente, negando que sus amigos tengan propósito obstruccionista, creyendo no ser difícil conciliar los deseos del Gobierno y las minorías.

En este sentido opina también el Sr. Canalejas y así se lo dijo el Sr. Villaverde.

En lo que parece que es más difícil una solución de concordia, es en lo de intervenir los gastos de Guerra y de Marina. La proposición del general Aznar no la estiman las minorías como solución del problema, pues ni la patrocina un partido, ni tiene otro alcance que el de dividir en dos cuerpos el actual de Administración militar.

En lo de la reorganización de los servicios tampoco parece que hay arreglo.

Sin embargo, como estas cuestiones han de ser al fin resueltas por el voto de la mayoría de las Cámaras, pudiera ocurrir que aun sobre la base del desacuerdo del gobierno y las minorías en determinadas cuestiones, pueda concertarse el abreviar los debates, que es principalmente lo que persigue el gobierno.

LA ENMIENDA DE MONTERO RÍOS

En Montañez, Navalcarnero, Avila, Vinaroz, Haro, Huesca, Arévalo y Cieza, se han celebrado importantes reuniones con objeto de adherirse á la enmienda del Sr. Montero Ríos.

LICENCIAS DE CAZA

Varios diputados han conferenciado con el Sr. Ministro de Hacienda para convenir los términos de una enmienda que han de presentar al proyecto de ley del Timbre referente á las licencias de caza que hoy cuestan mucho dinero, siendo precisamente la mayoría de los cazadores gente de pocos recursos.

EL CONGRESO IBERO-AMERICANO

En los periódicos recibidos en el último correo, llegado de América, vemos que el proyecto de celebración de un Congreso Ibero-Americano en Madrid, ha sido recibido con gran entusiasmo.

El *Correo Español*, de Buenos Aires, á propósito de dicho Congreso, dice:

Es muy práctico todo lo relativo al estudio de las relaciones mercantiles entre España y las Repúblicas latino-americanas, la creación de Exposiciones permanentes de productos, y sobre todo la creación del Banco Hispano-Americano, cuya necesidad se deja realmente sentir, y que por lo mismo representa un buen negocio para sus fundadores, á la vez que proporcionaría á muchos comerciantes facilidades y medios de acción de que hoy carecen.

Además indica el apreciable colega que es necesario romper el hielo, y que proyectos é iniciativas tan útiles como el referido Congreso, para los pueblos de la América latina, como para España, se realicen secundados por todos.

Hoy se reúne la Junta directiva de la Unión Ibero-Americana, y creemos que fijará las bases definitivas para la celebración de Asamblea de tanto interés.

Guerra anglo-boer.

El periódico de Bruselas *Le Messenger* publica un despacho de Amberes diciendo que la goleta inglesa *Birkdale*, que el 24 de Noviembre zarpó de Liverpool para Delagoa-Bay, ha sido detenida en Durban.

Este buque, que, según se dice, lleva á bordo contrabando de guerra, pertenece á una casa armadora de Liverpool.

El general French, con mucha artillería, se ha apoderado de tres vados en el río Nodder, en que los boers habían construido trincheras.

French se vió obligado á emplear la artillería para desalojar al enemigo.

Dícese que el general French continuará rápidamente su avance en cuanto hayan sido ocupados por fuerzas inglesas los vados del río.

Su división, que ha sido reforzada, llegó frente á Kimberley encontrando á la guarnición en posesión de las trincheras boers de Alexanderfontein, que dominan la plaza.

Las tropas de French han entrado en Kimberley.

Despachos de Jacobsdal dan detalles del ataque á un convoy inglés.

Una fuerte columna boer procedente de Colesberg bombardeó con diez cañones el convoy compuesto de 200 carros, al pasar el río Riet. Apesar del fuego incesante no consiguieron los boers contener el enemigo.

Un telegrama de Pretoria del Estado mayor boer anuncia que en el combate de Colesberg los ingleses perdieron 60 hombres entre muertos y heridos, dejando en su poder 80 prisioneros.

Los boers no tuvieron bajas.

Del campamento boer de Ladysmith se tienen noticias del día 14 de que tropas inglesas que habían salido del campamento de Chieveley, abandonando sus posiciones del Tugela bombardeaban las posiciones de Blankrantz, al Este de Colenso. Los boers hacen fuego de fusilería.

Telegrama de la Ciudad del Cabo, fecha 15, anuncia que las avanzadas de aquella importantísima posición han visto a un numeroso comando boer sobre una colina, á ocho millas de distancia.

Las tropas inglesas según dicen al Almirantazgo inglés, están muy animadas por los triunfos de estos días.

En la ciudad del Cabo se han refugiado muchas personas que no han querido tomar las armas.

Un recuerdo

Han cumplido cuatro años desde el fallecimiento en esta ciudad de uno de los más bizarros é ilustrados jefes del Ejército; nos referimos al inolvidable Sr. D. Carlos González Longoria, Coronel de caballería, prototipo de aquellos guerreros de lealtad acrisolada cuya presencia infundiendo el más profundo respeto, evocaba el recuerdo de los caballeros de que nos habla la historia, cuyo lema era el honor, por el que gustosos se sacrificaban combatiendo heroicamente en defensa de la Patria y de su Rey, y al hablar de aquél nuestro venerable jefe y amigo cuya brillantísima hoja de servicios quedó como preclaro timbre en el arma á que pertenecía, lo hacemos hoy tristemente impresionados por la muerte de la señora doña María de las Nieves González Longoria y de la Vega de Fernández Ezcay, hija de aquél ilustre soldado y esposa del apreciadísimo capitán de Artillería D. Francisco Fernández Ezcay, profesor de la Academia.

La muerte de aquella señora azacida entre sufrimientos acerbos por la cruel enfermedad que padecía y sin embargo sonreía para alentar á los seres queridos de su familia, en medio del más ardiente fervor cristiano, demuestra la grandeza de los efectos de la fé en esos últimos y supremos momentos en los que la inmaculada conciencia refleja su pureza como en diáfano cristal se reflejan los últimos fulgores de la tarde en un bello día.

Por eso cuando el tosco tapial de un nicho separaba del mundo de los vivos los inanimados restos de la señora de Ezcay nos pareció que aprisionado en aquél medio ambiente de la muerte, quedaba algo del espíritu de los allí presentes, y es que la virtud nos atrae dulcemente de modo misterioso, aún más allá de los umbrales del sepulcro.

18 Febrero de 1900

FERNANDO RIVAS

FEBRERO TIEMPO VIEJO

19

LUNES

1581.—Se trasladó el Santísimo Sacramento al nuevo convento de San Gabriel.

NOTICIAS

Clases de Francés

para las personas que deseen perfeccionarse en dicho idioma y quieran aprender á hablarle.

Informarán en la redacción de este periódico.

Para recoger documentos que les interesa, pueden pasar por la Secretaría del Gobierno militar de esta Ciudad, Marcelino López Armestoy, soldado del Regimiento de Cazadores de Barbastro, y Raimundo Hernández Brieva, del Regimiento Infantería de Asturias.

El ministro de la Gobernación ha pedido la fe de nacimiento de todos los empleados en el cuerpo de vigilancia, á fin de averiguar quienes son los que hayan cumplido sesenta años, y otros que tal vez no contarán con la edad reglamentaria para formar parte de dicho cuerpo de policía gubernativa.

Muerte á paos

En Martín Muñoz de las Posadas se ha cometido un espantoso crimen.

Entre once y doce de la noche del miércoles último, regresando á su casa desde la de su novia un joven llamado Apolinar Martín, fué bruscamente acometido por tres sujetos, quienes descargaron sobre el infeliz Apolinar tal número de garrotazos que le produjeron la muerte á las pocas horas.

El juzgado de Santa María de Nieva se trasladó al lugar del suceso, deteniendo á los presuntos criminales llamados José Sáinz Hernández y Gregorio y Ubaldo Barreno, estos últimos hermanos.

El baile de máscaras celebrado anoche en el Teatro Miñón, estuvo muy animado, abundando en él bastantes disfraces.

Se hizo un gran derroche de serpentinas por unos cuantos jóvenes de buen humor, y, en suma, resultó la fiesta un buen anticipo de Carnaval.

En «La Flor de Segovia» y en otros círculos hubo también muy animados bailes de máscaras.

La recaudación obtenida durante la primera quincena de este mes en la Delegación de Hacienda de esta provincia, por todos los conceptos de contribución, asciende á 177.765 pesetas y 93 céntimos.

Se ha concedido un mes de prórroga á la licencia que disfruta por enfermo en la Corte, al alumno de la Academia de Artillería, D. Rafael Sáinz de los Ríos.

La primera concentración de reclutas que se verificó cuando se disponga por el Ministerio de la Guerra comprenderá á todos los mozos sorteados en el reemplazo de 1899.

Carreteras.

Por la Jefatura de Obras Públicas, se remitió ayer al alcalde de Riaza, tres hojas de aprecio de fincas que ha de ocupar en aquel término municipal, el trozo cuarto de la carretera de Sepúlveda á Atienza y los predios asignados á dichas fincas, puestos por el perito de Administración.

—El alcalde de Ituro ha devuelto al Gobierno civil, el pliego de aceptación de precios asignado por el perito de la Administración á las 29 fincas que se han de expropiar en término de Ituro para la carretera de Segovia á Villacastín, manifestando los propietarios de las mismas su conformidad con dichos precios.

—El Ayuntamiento de Escarabojosa de Cabazas, al igual que los de Mozoncillo, Escalona, Fuentepelayo y Tabanera la Luenga, ha elevado solicitud al Ministerio de Fomento, pidiendo que el proyecto de carretera aprobada de Venta de Yangüas á Peñafiel, sea sustituido por otro que se hizo oportunamente, en el cual, la citada carretera á Peñafiel, parte de la estación de Yangüas y pasa por Tabanera.

Comisión provincial.

Ayer fué autorizado por el Sr. Gobernador civil, el siguiente acuerdo de la Comisión provincial.

Que para resolver dos recursos de alzada interpuestos por los Ayuntamientos del Moral y Cedillo de la Torre, contra un deslinde hecho por el último Ayuntamiento citado de un albergue y abrevadero de ganado al oriente del monte titulado «Montecillo», que pertenece á la comunidad de Maderuelo, se hace preciso que por el presidente de la misma, en unión de Comisiones de los otros citados pueblos, verifiquen una inspección del terreno acotado, con objeto de dilucidar á quien pertenece verdaderamente.

Feria.

Para la tradicional feria de ganados que se ha de celebrar en Fuentepelayo del 1 al 6 del próximo Marzo, ha solicitado el Ayuntamiento de dicha villa, del Sr. Gobernador civil, acudan todos los días indicados, á la misma, de seis á ocho parejas de la Guardia civil.

El alcalde de Santibáñez de Ayllón ha solicitado de quien corresponde, se le autorice para hacer una limpia de zarzas y espinos en la Dehesa boyal de dicho pueblo, en la que por la abundancia de esa clase de arbustos, no se aprovecha buena cantidad de pastos que contiene la misma.

A los reservistas.

El Boletín Oficial ha publicado una larga lista de pueblos de la provincia que deben remitir al regimiento de infantería de reserva, la relación de la revista anual de los reservistas del año próximo pasado, que preceptúa el reglamento de la ley de reclutamiento vigente.

Al final de dicha lista se hacen las siguientes prevenciones:

«En esta relación de revista no deben figurar

más individuos que los que hayan servido en el arma de Infantería, pues los que hayan pertenecido á otras armas deben ser incluidos en relaciones por separado, así como los excedentes de cupo y redimidos.

Los señores Alcaldes deberán hacer presente á los individuos del reemplazo de 1897, que habiendo servido los doce años que marca la ley de reclutamiento, deben presentarse en las oficinas de este Regimiento, á recoger sus licencias absolutas, como se halla dispuesto en órdenes vigentes, ó de lo contrario nombrar apoderado que en su nombre las recojan.

El Comandante mayor, Vicente Rivas.—V.º B.º El Coronel, Fernando L. Beauvé.»

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos COSTANZI que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles léase en 4.ª página: Milagrosos confites é inyección anti-venéreas y Roob anti-sifilítico COSTANZI.

Con razón ponen reparos algunos periódicos al modelo que se dice aprobado para las remesas de pequeñas cantidades por el correo, porque habiéndose autorizado los envíos hasta 50 pesetas, sólo caben en los sobres 46, y porque además, no pueden remitirse en ellos pesetas sueltas, y hace falta incluir medios duros, cuando se están reirando de la circulación los pocos que hay, por no formar parte del sistema monetario vigente.

Un colega propone la adopción de pequeñas bolsas de piel ó sencillas cajas de cartón; para que resulten más fáciles y baratas las remesas de metálico.

El asunto conviene que lo estudien las personas competentes en los servicios postales, para hacer viable una reforma que en principio, es digna de aplauso.

Exámenes en la Normal de Maestras.

Se han examinado del primer curso del grado elemental, las señoritas siguientes:

Doña Avelina Álvarez, Rosario García Muñoz-yerro, Isabel Martín, Elena Martín, Mercedes Matarredona y Clotilde Rodríguez, las cuales han obtenido en conjunto: 8 Sobresalientes, 5 Notables, 10 Buenos, 16 Aprobados y 3 Suspensos.

Doña Eulalia Barrial, Eustaquia Blanco, Gala Barroso, Emilia Fuentes, Cecilia Gutiérrez, Magdalena Martínez, Jesusa Martín, María Miguel, Juana Mínguez, Matilde Montero, Felipa Poza, Inocencia Sanz, Landra Serrano, Emiliana Sieteglesias y Nicolasa Villagrán, se han examinado del segundo curso del grado elemental, obteniendo 30 Sobresalientes, 27 Notables, 33 Buenos, 34 Aprobados y 1 Suspenso.

En los ejercicios de reválida han sido calificadas con la nota de Aprobadas 9, y 2 Suspensas.

Han terminado sus estudios con la nota definitiva de Sobresalientes, las señoritas Doña Matilde Montero Tejeiro, Doña Jesusa Martín Fuentes y Doña Cecilia Gutiérrez Rosendo.

Felicitemos á la ilustrada Directora de la Normal, Doña Consuelo Dónderis, y al claustro de profesores, por el brillante resultado de estos exámenes.

La inapetencia, pesadez, vómitos, acedías, mal gusto de boca, estreñimiento, dolores de estómago, cintura, pecho y espalda, todos ellos desaparecen al tomar las primeras dosis de *El Estómago Artificial* ó *pobos del Dr. Kuntz* que se vende en las principales farmacias y droguerías del mundo al precio de 750 pesetas la caja y 4 pesetas la media caja.

El día 11 del actual ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar, hija de D. Mariano Arriabalaga, Magistrado de la Audiencia de Granada, para el primer teniente de Artillería, don Manuel Thomas.

La boda se verificará en el mes de Abril próximo en dicha capital andaluza.

Ayer se celebró en la Catedral la solemne promulgación de la Santa Bula, asistiendo el clero de la ciudad y el Ayuntamiento.

La procesión salió de la iglesia de San Miguel. Ocupó la sagrada cátedra, durante la misa, el Maestroescuela, D. Gaspar de Andrés.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que desde hace días le tiene postrado en cama, un niño, hijo del Sr. Secretario del Gobierno civil, Sr. Parraño.

Deseamos al enfermito un pronto y completo restablecimiento.

SE VENDE

un cuadro de mérito, de unos tres siglos de antigüedad.

Puede verse en la calle del Serafin.

Habiendo aumentado considerablemente el número de alumnos de este Colegio, y considerando el Director del mismo que el local en que está instalado es insuficiente, queriendo proporcionar á sus alumnos toda clase de comodidades, ha alquilado para su empresa, desde el primero del próximo mes de Marzo, el edificio que don Emilio Marcos posee en la bajada del Salón, calle del Juego de Peota, núm. 4, en donde los matriculados en este Colegio tendrán toda clase de recreos.

Al propio tiempo ponemos en conocimiento de los padres de los alumnos y del público en general que uno de estos días se hará cargo de la primera enseñanza un acreditado profesor de Madrid, y que hemos abierto una clase especial de Teneduría de libros y Partida doble, estando encargado de ella don Joaquín Juste, licenciado en Ciencias y tenedor de libros por oposición en la Intervención de Hacienda de esta provincia, y otra de dibujo la cual dirige el aventajado alumno de la Escuela de San Fernando, don Carlos Cabanyes.

ULTIMA HORA

Madrid 18

El día ha dado bien poco de sí. No hay nada que merezca los honores de ser comunicado.

Perfectamente podría suprimirse la información de hoy.

Hoy continuará en el Congreso la discusión del proyecto del trabajo de las mujeres y niños.

Hablarán el ministro de la Gobernación y los señores Canalejas y Vincenti y acaso el Sr. Moret, á quienes contestarán por la comisión los señores Gadea, Orozco y Sallarés.

La comisión de presupuestos del Senado se reunirá mañana para seguir estudiando el proyecto de impuesto de derechos reales.

La comisión del Congreso que ha de emitir dictamen en la proposición del Sr. Cucurella sobre repartimiento de negocios civiles en los juzgados municipales se reunió ayer para cambiar impresiones y nombrar presidente al Sr. Azcárate y secretario al Sr. Rodríguez de Cela.

El martes dará dictamen conforme con el espíritu de la proposición, aunque con ligeras modificaciones en la forma.

Las noticias de las operaciones emprendidas por el generalísimo Roberts no han causado completa satisfacción en los círculos militares.

Se dice en ellos que el éxito del general French es demasiado triunfo, ó por mejor decir, que el general Roberts se ha dejado envolver y burlar por el enemigo.

El llamado general French, que aun cuando comandante de una división solamente tenía el empleo de coronel, ha sido ascendido á mayor general, ó sea general de brigada.

El teniente coronel Kekewitch, comandante de la plaza de Kimberley, ha sido ascendido al empleo inmediato.

Desde Londres dicen á *Le Temps* que el movimiento de penetración de los boers en el territorio de la Colonia se va acentuando con gran vigor.

En el War Office se comienza á sentir grande alarma por temerse que sean interrumpidas las líneas de comunicación del general Roberts.

Los boers, que ayer habían llegado á Rensburg, han seguido avanzando y al parecer dominan el ferrocarril que pone en comunicación á Naauwpoort con De Aar, puesto que han ocupado ya á Taai-bosch.

Orden de la Plaza.
 Presidente de la Junta de subsistencias: señor comandante de la Zona D. José Locoma.
 Provisiones: primer capitán de la misma.
 Visita de hospital y vigilancia: los Cuerpos de la guarnición.
 El General, gobernador militar, *Cabello*.
Estación meteorológica de Segovia.
Observación del día 18 de Febrero de 1900, á las nueve de la mañana.
 Barómetro reducido á 0°..... 678.62 mm.
 Temperatura del aire..... 6.5
 Id. máxima al sol del día anterior..... 17.0
 Id. id. á la sombra..... 11.0
 Id. mínima noche última..... 2.5
 Id. id. á cielo descubierto..... 1.4
 Viento: dirección..... S.
 Fuerza aproximada..... Brisa.
 Lluvia ó nieve caída en las 24 horas... 1 mm.
 Estado del cielo..... Cubierto.
 El encargado, *Ildefonso Rebollo*.

M. tadero

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer:

	Núm.	Kilogramos	Gramos
Vacuno.....	4	918	500
Lanar.....	2	25	
Ternerías.....	3	109	500
Cabrío.....			
Cerdos.....			

Mercados.

Segovia.
 Vuelve á acentuarse el movimiento de granos. Ayer salieron dos vagones de trigo comprado á 11 pesetas las 94 libras para Barcelona. En los pueblos sigue vendiéndose á 11.25 pesetas la fanega.
 En la estación de Yanguas hay preparado un cargamento de centeno á 8 pesetas fanega.

Los sembrados hermosos.
 Tendencia á la baja.
 Véndese el trigo; á 11.50 pesetas la fanega; el centeno, á 8; cebada, á 6.75; Algarrobas, á 8.75; avena, á 4.75; judías, á 20 y 22; garbanzos, á 15, 25, 30, 40 y 50.

Boletín religioso.

SANTOS DE MAÑANA
 Ntra Sra. del Campanar (Valencia) S. Zambas, obispo en Jerusalén; S. Huxibio, obispo en soles; S. Barbato, obispo en Benevento; San Mansueto, obispo en Milán; los Stos. mártires Pablo, Juliano, Marcelo y Gabino; S. Conrado confesor de la 3.ª orden de S. Francisco y el Beato Alvaro de Córdoba O. P.

CULTOS PARA MAÑANA
 Color encarnado, misa de la Conmemoración de la Pasión de N. S. Jesucristo y conmemoración de San Anastasio, la Epístola tomada del libro de la Sabiduría y el Santo Evangelio de San Juan capítulo 19.
 En este día hace 22 años que el Excmo. Cardenal Joaquín Pecci fué creado Sumo Pontífice, tomando el nombre de León XIII.
 En los Doctrinos de cinco á seis, culto diario al Santísimo Sacramento, con exposición, corona seráfica, estación, lectura meditada y reserva.
 En los P. P. Misioneros y Dominicas, Rosario al anochecer.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.
 Plaza de Guevara, núm. 2.

ANUNCIOS



MILAGROSOS CONFITES Costanzi

O INYECCION ANTIVENEROS
 -Y ROOB ANTISIFILITICO-

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se ha convencido y certificado que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estrechez) flujo blanco de las mñjeres, arenillas, catarros de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones genito-urinarias, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad *sifilítica*, en vista de que el iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la *sífilis*, sino que estriba los malos efectos que producen estas sustancias. El inventor, A. Salvati Costanzi, calle de la Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el t:ato especial con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Precio de la inyección, pesetas 4. Para provincias añadir pesetas 1. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Segovia en la de Julio de la Torre Bartolomé Juan Bravo, 47.

EL CONSTANTE EN SEGOVIA

CARLOS GURDIEL
 ÓPTICO

Tengo el gusto de ofrecer á mi numerosa clientela de Segovia un completo surtido en lentes y gafas en vistas cansadas, miopes y vistas enfermas, de verdadero cristal de roca.

Estos nuevos cristales son los verdaderos y únicos que conservan y mejoran la vista por tener su poca visual en todo el campo de su superficie, aprobados por sus propias vistas y por los mas afamados doctores y oculistas, y para más garantía doy á prueba mis cristales, y no siendo satisfactorios sus resultados, se cambian por otro artículo.

También tengo el gusto de hacer presente á todo el que desee comprar anteojos, ya sea en mi domicilio ó en casa de un óptico, no se prueben la vista con máquinas de ninguna clase y si con los propios cristales midiendo la vista á distancia de 30 centímetros que es la que tiene la vista estando natural; esta es la prueba más exacta.

Se hacen toda clase de composturas en lentes y gafas.

Además de la óptica, tengo otros artículos, como son devocionarios de diferentes caprichos para señora y niña; rosarios engarzados en plata; servicios de mesa de metal blanco y otros varios artículos que no anuncio.

Todos los géneros que expendo les doy garantizados.

Pueden dirigirse en Segovia á la posada del Potro

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

O POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curen, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay *Dispepsia*, *Gastralgia* ó *Diarrea* que resista al «Estómago Artificial». Cuando han fracasado todos los demás *digestivos* el único remedio positivo que puede devolver la salud es «El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz».

CURA las *dipepsias estomacales* en sus diferentes formas (*atónica*, *catarral*, *atulen-ta*) y la *dilatación de estómago*, haciendo desaparecer el peso en el estómago, *lle-nura*, la *hinchazón del vientre*, los *eruptos agrios* ó *acedias*, gases, *sed* después de las comidas, *pesadez de cabeza*, *vértigos*, *mareos*, *ansiedad*, *soñolencia*, *opresión*, *repugnancia* á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falsa de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las *dipepsias intestinales*, cesando pronto las: *DIARREAS* con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural: tal efecto lo realiza El *stómago Artificial*, porque destruye los *microbios* productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual á infectarse, así todo estado *diarréico* debe ser tratado por El *Estómago Artificial*, el cual actúa también como *Preventivo*.

CURA la *disenteria* con flujo de sangre, *diarrea catarral* con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen.

CURA la *gastritis*, *gastralgias* y *catarro crónico del estómago*, *biliosidad* y el *estreñi-miento* por falta de secreción biliar, suprimiendo la *flatulencia* ó desarrollo de gases procedente de la fermentación del alimento en el *astómago* é *intestinos*.

Se vende en las principales farmacias y droguerías á ptas. 7.50 la caja; 4 ptas. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Miquel), arenal, 2, Madrid, y Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pídanse folletos.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES
 ELABORADOS Á BRAZO
 Juan Margareto.

6—REAL DEL CARMEN—6

PRECIOS:

Desde 1.25 á 4 pesetas libra.

Hay legítimo salchichón de Vich, vinos de Jerez, galletas finas, pasas de Málaga, quesos, conservas y otra infinidad de artículos pertenecientes al ramo de comestibles. Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.

6, Real del Carmen, 6.—SEGOVIA.

VENTA

de la casa llamada *Fábrica de la Moneda*, con tres huertas que tiene anejas.

Para detalles, calle de Juan Bravo, número 10, segundo.

CIRUJANO-DENTISTA GABRIEL M. SANZ

Alumno del Instituto de Cirujanos-Dentistas y Clínicas operatorias dentales y aprobado en la de San Carlos de Madrid.

En su Gabinete Odontológico practica, sin dolor, toda clase de operaciones en la boca y se calman los más agudos dolores de muelas, por intensos que sean. Se hacen dentaduras parciales; completas, desde *cien pesetas á quinientas*; y dientes sueltos, de *cinco á veinte*.

También se reforman las usadas, por muy deterioradas que estén. Orificaciones, empastes, etc. á precios económicos.

CONSULTA GRATIS.

8, Plaza Mayor, 8, (al lado del Estanco).—Segovia.

FOTOGRAFÍA DE MONTES
 11, VICTORIA, 11

Desde la fecha hasta 1.º de Marzo se regalará un precioso dige novedad con retrato á todo el que se retrate desde tamaño visita en adelante.

Especialidad en instantáneas de niños.

11, VICTORIA, 11.—FOTOGRAFIA.

VENTA DE ALCOHOL HOJA DE PRIMERA PARA VIDRIADO

SE HALLA DE VENTA EN LA FÁBRICA DE LOZA

FARMACIA Y DROGUERÍA
 DE

Julio de la Torre Bartolomé
 Suero Roux y Ferrán para el tratamiento de la difteria.

Cada quince días se recibe directamente de París y Barcelona. Precios: Frasco de 10 centímetros cúbicos, 4 ptas. 50 céts. Jeringa modelo Roux para inyectar el suero 20 pesetas.